
MUNICIPIO DE SÃO JOSÉ DA COROA GRANDE  
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO E SECRETARIA DE SAÚDE  

CONCURSO PÚBLICO  

NÍVEL MÉDIO / TARDE 

26/02/2023 
  
 

 

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 

 

 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 

 

Nome  

                              

 

Nº de Identidade                                          Órgão Expedidor                     UF                                Nº de Inscrição          

                             

 

 

CADERNO 37 

CONDUTOR DEAMBULÂNCIA 
 
 

PREZADO CANDIDATO! 
 

 

 Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada.  

 Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause 

dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido 

em sua reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição impresso está correto. 

 As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta.  

 Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector 

de metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento 

eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, desde que no horário estabelecido para deixar o 

recinto de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

BOA SORTE! 



CONDUTOR DE AMBULÂNCIA 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CONDUTOR DE AMBULÂNCIA 

 

3 

CONHECIMENTOS DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 

 

Texto 01 para as questões de 01 a 09.  

 

 

OS BENEFÍCIOS DE VER O MAR COM MAIS FREQUÊNCIA 
 

Não sei como é para você, mas vai chegando o verão e as pessoas já começam a planejar a viagem à praia – 

nem que sejam alguns dias. Mais do que refrescante, visitar o mar nos traz ao centro de nós mesmos, relaxa e 

nos ajuda a sair da rotina corrida de todos os dias. E, mesmo antes da comprovação científica, a noção de que 

estar perto de uma praia nos faz bem não é nova. 

Os médicos prescreviam viagens à praia ou visitas a “hospitais de banho” – clínicas especiais que ofereciam 

tratamentos com banhos de água do mar – já no século 18. Mas só recentemente os cientistas começaram a 

estudar os benefícios do oceano para a saúde. 

A neurociência, por exemplo, explica que ativamos o córtex pré-frontal do nosso cérebro quando entramos 

em contato com o mar. Essa área é diretamente associada com as emoções e autorreflexão. Por isso nem 

precisa mergulhar: alguns minutos só observando o mar e sua imensidão já fazem muita diferença. 

https://www.tastysaladshop.com.br/blog/os-beneficios-de-ver-o-mar-com-mais-frequencia..Acesso em 28/01/2023 

 

 

01. Assinale a alternativa cujo texto NÃO está adequado ao texto 01.  

 

A) Desde o século 19, a medicina já apontava os benefícios causados pelo banho de mar para a saúde humana. 

B) No verão, as pessoas costumam recorrer mais às praias. 

C) Além de refrescante, o mar nos proporciona a quebra de nossas rotinas. 

D) Segundo a neurociência, o córtex pré-frontal de nosso cérebro é ativado mediante o contato com o mar.  

E) O fato de apenas observar o mar já produz benefícios à saúde humana. 

 

 

02. Em qual alternativa abaixo, a justificativa sobre o emprego do sinal indicativo da crase está CORRETA? 

 

A) “...e AS pessoas já começam A planejar...” – em relação ao primeiro termo destacado, poderia existir a crase, e isso não 

caracterizaria desobediência às normais vigentes. Quanto ao segundo termo, não pode haver crase, por estar diante de 

verbo. 

B) “Os médicos prescreviam viagens à praia...” – se o termo “praia” estivesse no plural, a crase se manteria: Os médicos 

prescreviam viagens à praias. 

C) “...ou visitas a “hospitais de banho” – ...” – nesse caso, a crase é facultativa. 

D) “...associada com as emoções e autorreflexão...” – se o termo “com” fosse substituído pela preposição “a”, estaria correto 

dizer: associada à emoções e autorreflexão. 

E) “e nos ajuda a sair da rotina corrida de todos os dias...” – a ausência da crase se justifica por estar diante de verbo. 

 

 

03. Sobre Classes de Palavras, observe os termos destacados na segunda coluna e indique a sua classificação, 

numerando a segunda coluna de acordo com a primeira. 

 

1. Adjetivo (   )  “MAS vai chegando o verão...” 

2. Substantivo (   )  “... a estudar os benefícios do oceano PARA a saúde.”   

3. Pronome (   )  “E mesmo antes da COMPROVAÇÃO científica...” 

4. Preposição (   ) “...e nos ajuda a sair da rotina CORRIDA...” 

5. Conjunção (   ) “...de que estar perto de uma praia NOS faz bem...”  

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) 3/4/2/1/5 

B) 5/4/2/1//3 

C) 5/3/4/2/1 

D) 4/2/1/5/3 

E) 5/4/1/2/3 

 

 

 

 

https://www.tastysaladshop.com.br/blog/os-beneficios-de-ver-o-mar-com-mais-frequencia
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04. No que se refere à Acentuação, observe os termos destacados em cada item abaixo: 
 

I. “...mesmo antes da comprovação CIENTÍFICA...” 

II. “Os MÉDICOS prescreviam viagens à praia ou visitas a “hospitais de banho”. 

III. ‘“... já no SÉCULO 18.”  

IV. “...os benefícios do oceano para a SAÚDE.”  

V. “...ativamos o córtex pré-frontal do nosso CÉREBRO...” 

 

Sobre esses termos destacados, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Tanto no item I como no III, a tonicidade dos termos destacados recai na penúltima sílaba. 

B) No item II, o acento se justifica por ser palavra paroxítona terminada em “s”. 

C) No item IV, o acento se justifica por se tratar de ditongo crescente. 

D) Os termos dos itens I, II, III e V obedecem à mesma regra de acentuação.  

E) A tonicidade do termo do item V recai na penúltima sílaba. 

 

 

05. Observe o trecho abaixo:  
 

“Os MÉDICOS prescreviam viagens à praia ou visitas a “hospitais de banho”...” 
 
Se o termo destacado em maiúscula estivesse no singular, mantendo-se o tempo verbal, estaria CORRETO o que se 

indica na alternativa  

 

A) O médico prescreveu viagens à praia ou visitas a “hospitais de banho”.  

B) O médico prescreve viagens à praia ou visitas a “hospitais de banho”. 

C) O médico prescrevia viagens à praia ou visitas a “hospitais de banho”. 

D) O médico prescrevera viagens à praia ou visitas a “hospitais de banho”. 

E) O médico havia prescrito viagens à praia ou visitas a “hospitais de banho”. 

 

 

06. Em qual alternativa abaixo, a lacuna do termo em parênteses é CORRETAMENTE preenchida com a letra 

destacada no texto? 

 

A) “...e as pessoas já começam a planeJar a viagem à praia...” ( Here_e) 

B) “E, mesmo antes da comprovaÇão científica...” ( Preten_ão) 

C) “relaXa e nos ajuda a sair da rotina corrida,,,” ( In_ado) 

D) “...começaram a estudar os benefícios do oCeano...” (A_etinado) 

E) “Por isso nem preciSa mergulhar...” ( Ojeri_a) 

 

 

07. No que se refere aos sinais de Pontuação, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) “Não sei como é para você, mas vai chegando o verão e as pessoas já começam a planejar a viagem à praia...” – a vírgula 

poderia ser substituída por um ponto-e-vírgula e isso não caracteriza desobediência às normais gramaticais vigentes. 

B) “...visitar o mar nos traz ao centro de nós mesmos, relaxa e nos ajuda a sair da rotina corrida de todos os dias.” – a vírgula 

está corretamente empregada nesse contexto, uma vez que separa orações coordenadas assindéticas. 

C) “...visitas a “hospitais de banho” – clínicas especiais que ofereciam tratamentos com banhos de água do mar – ... “- os 

travessões foram utilizados para separar elementos de mesma função sintática. 

D) “Mas só recentemente os cientistas começaram a estudar os benefícios do oceano para a saúde.” – poderia haver uma 

vírgula após o verbo “estudar” e isso não caracterizaria desvio gramatical em relação ao emprego dos sinais de pontuação. 

E) “A neurociência, por exemplo, explica que ativamos o córtex pré-frontal ...” – as vírgulas isolam orações coordenadas. 

 

 

08. Observe o trecho abaixo: 

 

“E, mesmo antes da comprovação científica, a noção de que estar perto de uma praia nos faz bem não é nova.” 

 

Sobre esse trecho, assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA. 

 

A) Se ao termo “comprovação” fosse acrescentado o termo “depoimentos”, estaria correto o trecho: E, mesmo antes da 

comprovação e dos depoimentos científicas. 

B) O termo “nova” concorda com o termo “praia”. 
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C) Se o termo “noção” fosse substituído por “fato”, estaria correto o trecho: o fato de que está perto de uma praia nos faz bem 

é nova. 

D) Se o termo “praia” estivesse no plural, o termo “nova” deveria também com ele se flexionar (novas). 

E) Se o termo “comprovação” fosse substituído por “análise e relatórios”, estaria correto o trecho: E, mesmo antes da análise e 

dos relatórios científicos. 

 

 

09. Em qual alternativa abaixo, o texto contraria o que se declara no texto 01? 

 

A) Desde o século 18, segundo a medicina, os banhos de mar fazem bem à saúde. 

B) A grande maioria dos médicos é desfavorável aos banhos de mar, sobretudo, em crianças. 

C) Mais recentemente, no século atual, os cientistas começaram a considerar os benefícios do mar em relação à saúde. 

D) Para usufruir de benefícios da praia, não é preciso mergulhar. 

E) A região do córtex pré-frontal do nosso cérebro está associada com as emoções e a autorreflexão. 

 

 

Texto 02 para as questões de 10 a 18. 

 

 

OS BENEFÍCIOS DE VISITAR O MAR 

 

A água do mar, além de rica em cálcio, ferro, magnésio, sódio, zinco e cobre, é também revitalizante, anti-infecciosa, 

antiestresse, analgésica, boa para o mau humor e depressão. Além disso, o sal é um esfoliante natural e favorece o 

rejuvenescimento celular. Olha só o que mais ela é capaz de fazer por você: 
 

1. Regula o metabolismo 

A água do mar contém minerais como o iodo, que estimula a tireoide, uma glândula que regula o metabolismo. A 

necessidade de adaptar-se à mudança de temperatura serve para aumentar o ritmo do metabolismo e tem um efeito 

muito positivo na circulação do sangue. 
 

2. Melhora o sistema imunológico e a circulação sanguínea 

O número de glóbulos vermelhos – as células que servem para transportar oxigênio a todos os recantos do organismo – 

aumenta aproximadamente entre 5 a 20% depois de um banho no mar. Acontece que a massagem que as ondas fazem no 

corpo estimula a circulação sanguínea periférica, e isso provoca aumento da oxigenação das células. 

Como consequência, o banho de mar é útil para as pessoas com o sistema imunológico debilitado, com anemia ou com 

níveis altos de açúcar, já que também ajuda a baixar os níveis de açúcar. 

A água fresca do mar e a posterior adaptação do corpo produzem uma benéfica massagem sobre o sistema circulatório: 

primeiro o sangue flui para a pele e logo retorna aos órgãos. 

Isto é muito útil para as pessoas com problemas circulatórios nas pernas. Os que sofrem de hipertensão também acabam 

por ser beneficiados. 
 

3. Neutraliza as cargas negativas 

A ideia de que um mergulho no mar ajuda a renovar as energias não é apenas uma figura de linguagem. Os sais 

presentes na água ajudam a normalizar as reações bioquímicas do corpo, energizando o organismo. 
 

4. Redução da tristeza e depressão 
O ritmo sonoro e constante do mar possui um efeito parecido com o da meditação e a hipnose, fazendo com que 

possamos limpar a mente e nos reconectar com nós mesmos.  
https://www.tastysaladshop.com.br/blog/os-beneficios-de-ver-o-mar-com-mais-frequencia .Acesso em 28/01/2023 

 

10. Assinale a alternativa que apresenta uma justificativa INCORRETA para o acento do(s) termo(s) destacado(s). 

 

A) “A água fresca do mar e a posterior adaptação do corpo produzem uma BENÉFICA...” – o acento se justifica por se tratar 

de uma palavra proparoxítona. 

B) “...rica em CÁLCIO, ferro, MAGNÉSIO, SÓDIO, zinco e cobre,,,” – os termos destacados seguem a mesma regra de 

acentuação. 

C) O NÚMERO de GLÓBULOS vermelhos – as CÉLULAS que servem para transportar oxigênio – a tonicidade dos termos 

destacados recai na penúltima sílaba. 

D) “Isto é muito útil para as pessoas com problemas CIRCULATÓRIOS...” – o acento se justifica por se tratar de paroxítona 

terminada em ditongo crescente. 

E) “e logo retorna aos ÓRGÃOS.” – o acento se justifica por ser palavra paroxítona terminada em “ãos”. 

 

 

 

 

https://www.tastysaladshop.com.br/blog/os-beneficios-de-ver-o-mar-com-mais-frequencia
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11. Sobre o sinal indicativo da Crase, analise os itens abaixo: 

 

I. “A necessidade de adaptar-se à mudança de temperatura...” – se o termo “mudança” estivesse no plural, estaria 

correto o trecho : de adaptar-se à mudanças de temperatura. 

II. “...que as ondas fazem no corpo estimula a circulação sanguínea periférica...” – estaria também correto o trecho: 

que as ondas fazem no corpo estimula à circulação sanguínea. 

III. “...já que também ajuda a baixar os níveis de açúcar.” – a inexistência da crase se justifica por estar diante de 

verbo. 

 

Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I e III, apenas. 

B) II e III, apenas. 

C) I e II, apenas. 

D) II, apenas. 

E) III, apenas. 

 

 

12. Se o texto 02 fosse iniciado da seguinte forma: As águas do mar, além de ricas em cálcio,...” , estaria CORRETO o 

que se indica na alternativa  

 

A) São também revitalizantes, anti-infecciosa... 

B) Antiestresse, analgésicas, boa para o mau humor e depressão. 

C) São também revitalizantes, anti-infecciosas, antiestresse, analgésica. 

D) São também revitalizantes, anti-infecciosa, anitestresses, analgésicas. 

E) São também revitalizantes, anti-infecciosas, antiestresse, analgésicas. 

 

 

13. No que se refere a Classes de Palavras, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) “...estimula a circulação SANGUÍNEA PERIFÉRICA” – o primeiro termo destacado se classifica como substantivo e o 

segundo, como adjetivo. 

B) “...ela é capaz de fazer por VOCÊ...” – o termo destacado é classificado como pronome de tratamento. 

C) “...produzem uma benéfica massagem SOBRE o sistema circulatório...” – o termo destacado é palavra invariável que 

exprime uma circunstância de finalidade. 

D) “...e ISSO provoca aumento da oxigenação das células.” – o termo destacado se classifica como pronome pessoal. 

E) “OS que sofrem de hipertensão também acabam por ser beneficiados.” – o termo destacado é palavra variável, classificado 

como artigo definido. 

 

 

14. Observe os trechos extraídos do texto 02:  

 

I. “Olha só o que mais ELA é capaz de fazer por você...” – o termo destacado faz referência ao termo “praia”. 

II. “- as células que servem para transportar oxigênio a todos os recantos do organismo – “os termos entre os 

travessões sintaticamente funcionam como aposto, referindo-se a “glóbulos vermelhos”. 

III. “...o banho de mar é útil PARA AS PESSOAS COM O SISTEMA IMUNOLÓGICO DEBILITADO...” – os 

termos destacados completam o sentido do verbo “ser”. 

IV. “Os que sofrem DE HIPERTENSÃO também acabam por ser beneficiados...” – os termos destacados completam o 

sentido do verbo “sofrer”. 

 

Está CORRETO o que se afirma apenas em  

 

A) I e II. 

B) I e III. D) II e IV. 

C) II e III. E) I e IV. 

 

 

15. Sobre os sinais de Pontuação, observe os itens abaixo: 

 

I. “...em cálcio, ferro, magnésio, sódio, zinco...” – as vírgulas isolam orações coordenadas. 

II. “...revitalizante, anti-infecciosa, antiestresse, analgésica, boa para o mau humor e depressão. – as vírgulas separam 

elementos de mesma função sintática. 
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III. “O número de glóbulos vermelhos – as células que servem para transportar oxigênio a todos os recantos do 

organismo – ...´ – os travessões separam uma oração. 

 

Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I, apenas. 

B) II e III, apenas. 

C) I e III, apenas. 

D) II, apenas. 

E) III, apenas. 

 

 

16. Observe o trecho abaixo:  
 

“Acontece que a massagem que as ondas fazem no corpo estimula a circulação sanguínea periférica, e isso provoca 

aumento da oxigenação das células. 
 

Como consequência, o banho de mar é útil para as pessoas com o sistema imunológico debilitado, com anemia ou com 

níveis altos de açúcar, já que também ajuda a baixar os níveis de açúcar.”  
 
Sobre esse trecho, é CORRETO afirmar que  

 

A) toda massagem estimula a circulação sanguínea periférica. 

B) o aumento da oxigenação das células decorre da massagem das ondas. 

C) o banho de mar é útil exclusivamente para pessoas que apresentam sistema imunológico debilitado. 

D) o banho de mar não é recomendado para pessoas diabéticas. 

E) a massagem produzida pelas ondas é prejudicial à circulação sanguínea. 

 

 

17. Sobre Classes de Palavras, observe os termos destacados para, em seguida, classificá-los, numerando a segunda 

coluna de acordo com a primeira. 

 

1. Substantivo (   )  “A água do mar, além de RICA em cálcio, ferro...” 

2. Adjetivo (   )  “Além disso, o sal é um ESFOLIANTE natural...”  

3. Pronome (   )   “para as pessoas COM o sistema imunológico...” 

4. Preposição (   )   “... e NOS reconectar com nós mesmos.”  

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) 2/1/4/3 

B) 2/4/3/1 

C) 3/2/1/4 

D) 3/1/2/4 

E) 2/1/3/4 

 

 

18. Em qual alternativa abaixo, o período é simples? 

 

A) “Isto é muito útil para as pessoas com problemas circulatórios nas pernas.” 

B) “Acontece que a massagem que as ondas fazem no corpo estimula a circulação sanguínea periférica, e isso provoca 

aumento da oxigenação das células.” 

C) “A ideia de que um mergulho no mar ajuda a renovar as energias não é apenas uma figura de linguagem.” 

D) “Os sais presentes na água ajudam a normalizar as reações bioquímicas do corpo, energizando o organismo.” 

E) “Além disso, o sal é um esfoliante natural e favorece o rejuvenescimento celular.” 

 

 

 

Texto 03 para as questões 19 e 20. 

 

Ensinou a amar a vida, não desistir de lutar, renascer da derrota, renunciar às palavras e pensamentos negativos. 

Acreditar nos valores humanos e a ser otimista. Aprendi que mais vale tentar do que recuar... Antes acreditar que 

duvidar, o que vale na vida não é o ponto de partida e sim a nossa caminhada. 

Disponível em: https://www.pensador.com › textos_de_cora_coralina. Acesso em 30/01/2023. 

 

file:///C:/Users/iaupe/Downloads/Disponível%20em:%20https:/www.pensador.com ›%20textos_de_cora_coralina.%20Acesso%20em%2030/01/2023.19.%20Segundo%20o%20texto%2003,
file:///C:/Users/iaupe/Downloads/Disponível%20em:%20https:/www.pensador.com ›%20textos_de_cora_coralina.%20Acesso%20em%2030/01/2023.19.%20Segundo%20o%20texto%2003,
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19. Segundo o texto 03,  

 

A) na vida, poucas pessoas lutam. 

B) devemos acolher o negativismo porque ele nos leva ao sucesso. 

C) nem sempre devemos ter a visão otimista. 

D) é preferível tentar a desistir. 

E) a dúvida é algo benéfico ao homem. 

 

 

20. Ainda sobre o texto 03, assinale a alternativa que indica uma mensagem que contraria o que nele se declarou. 

 

A) A pessoa deve sempre lutar, jamais desistir. 

B) O indivíduo precisa amar a vida. 

C) As pessoas não devem seguir pensamentos negativos. 

D) É preciso acreditar nos valores humanos. 

E) O ponto de partida de cada um vale mais que a sua caminhada. 

 

 

CONHECIMENTOS DE MATEMÁTICA 

 

 

21. O modelo antigo de placas de carros possuía 3 letras seguidas de 4 dígitos. Os dígitos variam nos inteiros de 0 a 9 

enquanto que existem 26 possibilidades para cada letra. A fim de ampliar o número de placas, o modelo novo possui 

3 letras seguidas de um dígito, uma letra e outros 2 dígitos. Se M é a quantidade de placas distintas possíveis no 

modelo antigo e N a quantidade de placas distintas possíveis no modelo novo de placas e se q é a razão M/N, então 

podemos afirmar que 

 

A) 0 < q ≤ 1/5 

B) 1/5 < q ≤ 1/3 D) 1/2 < q ≤ 1 

C) 1/3 < q ≤ ½ E) q > 1 

 

 

Para as questões 22, 23 e 24, considere um baralho padrão sem coringa cujas cartas são divididas em 04 naipes 

(espadas, paus, copas e ouro) tendo cada naipe 13 cartas valoradas de 2 a 10 e pelas letras A, J, Q e K. 

 

22. Considere as afirmações: 
 

I.  Qualquer escolha de 10 cartas aleatoriamente neste baralho contém, necessariamente, cartas de naipes diferentes. 

II. Qualquer escolha de 20 cartas aleatoriamente neste baralho contém, necessariamente, cartas com o mesmo valor. 

III. Qualquer escolha de 20 cartas aleatoriamente neste baralho contém, necessariamente, cartas de naipes diferentes. 
 
Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I, apenas. B) II, apenas. C) I e II, apenas. D) II e III, apenas. E) todas. 

 

 

23. Se p é probabilidade de retirar aleatoriamente uma carta do naipe de ouros neste baralho, então podemos afirmar 

que 

 

A) 0 ≤ p < 1/10 

B) 1/10 ≤ p < 1/5 D) 1/3 ≤ p < 1/2 

C) 1/5 ≤ p < 1/3 E) p ≥ ½ 

 

 

24. Se q é probabilidade de retirar aleatoriamente uma carta de valor A, J, Q ou K neste baralho, então podemos 

afirmar que 

 

A) 0 ≤ p < 1/10 

B) 1/10 ≤ p < 1/5 D) 1/3 ≤ p < 1/2 

C) 1/5 ≤ p < 1/3 E) p ≥ 1/2 
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25. Na progressão aritmética cujo primeiro termo é 2 e o 10º termo é 29, se S representa a soma dos primeiros 100 

termos desta progressão, podemos afirmar que 

 

A) 0< S≤ 5.000 

B) 5.000< S ≤ 10.000 

C) 10.000< S ≤ 15.000 

D) 15.000< S ≤ 20.000 

E) S > 20.000 

 

 

26. O valor integral do ingresso para um show é de R$ 120,00 com meia-entrada de R$ 60,00 cada. Dos 800 ingressos 

disponibilizados, 60% foram vendidos e dos ingressos vendidos, o número de ingressos de meia-entrada vendidos é o 

dobro do número de ingressos integrais.  

Nestas condições, sobre a arrecadação do show, é CORRETO afirmar que 

 

A) foi inferior a R$ 20.000,00 

B) foi igual ou superior a R$ 20.000,00 mas inferior a R$ 40.000,00 

C) foi igual ou superior a R$ 40.000,00 mas inferior a R$ 60.000,00 

D) foi igual ou superior a R$ 60.000,00 mas inferior a R$ 80.000,00 

E) foi igual ou superior a R$ 80.000,00 
 

 

27. O valor de entrada no financiamento de uma casa foi dividido em 20 prestações iguais de R$ 1.800,00. Além dessas 

prestações, existem 05 outros pagamentos adicionais, sendo o primeiro de R$ 4.000,00 e os seguintes cada um R$ 

1.000,00 a mais que o anterior. Se o valor total das prestações somado com os pagamentos adicionais forem quitados 

a vista, há um desconto de 30%.  

Nestas condições, o valor pago a vista como valor de entrada neste financiamento será 
 

A) menor ou igual que R$ 20.000,00 

B) maior que R$ 20.000,00 mas menor ou igual que R$ 50.000,00 

C) maior que R$ 50.000,00 mas menor ou igual que R$ 80.000,00 

D) maior que R$ 80.000,00 mas menor que R$ 100.000,00 

E) maior ou igual que R$ 100.000,00 
 

 

28. Qual número real abaixo representa 6 % de 
2

65
? 

A) 0,15 

B) 1,5 D) 9 

C) 15 E) 90 

 

 

29. Qual fração abaixo representa 15% de 8/3? 

 

A) 1/5 

B) 2/5 

C) 3/5 

D) 4/5 

E) 1 

 

 

30. Em uma pesquisa envolvendo 3 marcas (A, B e C) de extrato de tomate, 16% das pessoas compram a marca A,  

20% compram a marca B e 14% compram a marca C. O número de pessoas que compram 2 destas 3 marcas é de 

17% e 2% das pessoas compram de todas as 3 marcas.  

Nestas condições, o percentual de pessoas que não compram de nenhuma dessas 3 marcas é 

 

A) 31% 

B) 33% 

C) 35% 

D) 65% 

E) 69% 
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31. Em uma concha acústica, temos 650 cadeiras dispostas de forma circular, em fileiras em que a primeira fileira 

possui 20 cadeiras.  

Se a quantidade de cadeira em cada fileira está em uma progressão aritmética de razão 5, a quantidade de cadeiras 

na última fileira é 

 

A) 40 

B) 65 

C) 80 

D) 110 

E) 130 
 

 

32. Qual o resultado da operação 3x5+9÷3? 

 

A) 8 

B) 12 D) 18 

C) 14 E) 24 
 

 

33. Em um setor de uma indústria, há duas máquinas. A manutenção da primeira destas máquinas é feita de 8 em 8 

dias, enquanto que a manutenção da segunda máquina é feita de 12 em 12 dias. A primeira vez que a manutenção 

das duas máquinas ocorreu no mesmo dia caiu em uma Segunda-feira.  

Nestas condições, a próxima vez que as duas máquinas terão manutenção no mesmo dia será uma 
 

A) Segunda-feira 

B) Terça-feira D) Quinta-feira 

C) Quarta-feira E) Sexta-feira 
 

 

34. Um dos metais mais pesados da tabela periódica é o Mercúrio, que se apresenta no estado líquido, na temperatura e 

pressão ambiente. O peso de um volume de 1 litro de Mercúrio é de 13,6 Kg. Nestas condições, a menor quantidade 

de sacos de cimento pesando 50 kg cada, necessária a superar o peso de um recipiente na forma de um cubo vazado 

com lado de 30 cm completamente, preenchido de Mercúrio, é 

 

A) menor ou igual que 6 sacos. 

B) 7 

C) 8 

D) 9 

E) maior ou igual que 10 sacos. 

 

 

35. Uma máquina produz caixas de papelão a uma taxa constante de 03 caixas por minuto. Para atender um dado 

pedido, foram colocadas em operação quatro destas máquinas trabalhando, cada uma nesta mesma taxa, 

funcionando, por dia, em 2 turnos de 6 horas ininterruptas cada turno. Nestas condições, foram necessários exatos 

12 dias completos de operação para atendimento do pedido. 

É CORRETO afirmar que a quantidade de caixas no pedido é 

 

A) inferior a 50 mil caixas. 

B) igual ou superior que 50 mil, mas inferior que 100 mil caixas. 

C) igual ou superior que 100 mil, mas inferior a 150 mil caixas. 

D) igual ou superior que 100 mil, mas inferior a 200 mil caixas. 

E) igual ou superior a 200 mil caixas. 

 

 

36. Em um dado anúncio, um produto é vendido a vista por R$ 1.200,00 ou a prazo em 06 prestações de R$ 250,00. 

Com relação ao preço a vista, o acréscimo do preço na compra a prazo foi 

 

A) menor que 15% 

B) maior ou igual a 15% mas menor que 30% 

C) maior ou igual a 30% mas menor que 45% 

D) maior ou igual a 45% mas menor que 60% 

E) maior ou igual que 60% 
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37. Um recipiente sem tampa foi impresso em uma impressora 3D com a forma de um paralelepípedo oco, com largura 

de 10 cm, comprimento de 8 cm e altura de 6 cm. O material do qual é feito o recipiente tem um custo de R$ 0,25 a 

cada cm2 de área das suas paredes externas.  

Nestas condições, o custo de impressão sem perdas de 2 destes recipientes é de 

 

A) R$ 74,00 

B) R$ 94,00 

C) R$ 120,00 

D) R$ 148,00 

E) R$ 188,00 

 

 

38. A prova de matemática em um concurso público possui 20 questões de múltipla escolha com 05 alternativas, 

exatamente uma alternativa correta para cada questão. Ao final da prova, o candidato respondeu 18 das 20 questões 

e, sem tempo para as 2 questões adicionais, ele resolveu chutar, ou seja, escolher aleatoriamente as alternativas 

nestas duas questões.  

A chance de o candidato acertar ambas as questões por pura sorte é 

 

A) 1/5 

B) 2/5 

C) 1/10 

D) 1/20 

E) 1/25 

 

 

39. Em um escritório com 8 funcionários, dois funcionários recebem, cada um, um salário de R$ 1.800,00; Outros 3 

funcionários recebem, cada um, um salário de R$ 3.200,00 cada, e os funcionários restantes recebem R$ 2.400,00 

cada. O líder do setor, que não é um destes funcionários, recebe um salário 25% maior que a média aritmética do 

salário destes 8 funcionários.  

Nestas condições, é CORRETO afirmar que 

 

A) o salário médio dos funcionários do setor é menor que R$ 2.500,00 

B) o maior salário neste escritório não é o do líder do setor. 

C) o líder do setor possui salário maior que o de qualquer um dos 8 funcionários. 

D) o salário do líder do setor está entre R$ 1.500,00 e R$ 3.100,00 

E) o líder do setor tem um salário menor que o de qualquer um destes funcionários. 

 

 

40. João, Pedro e José são três colegas de Universidade que decidiram investir em cripto-moedas. João investiu R$ 

3.000,00. Pedro investiu R$ 1.800,00, e José investiu o dobro da soma dos valores investidos por Pedro e José. O 

investimento rendeu um lucro de R$ 3.600,00 dividido em partes proporcionais pelos colegas investidores.  

Nestas condições, o valor recebido (valor investido acrescido do lucro) por Pedro foi 

 

A) R$ 1.200,00 

B) R$ 2.250,00 

C) R$ 2.400,00 

D) R$ 4.500,00 

E) R$ 6.000,00 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 

41. O Código de Trânsito Brasileiro (CTB) exige, dentre outros, que os condutores possuam conhecimentos de um 

conjunto de princípios e cuidados, conhecido como Direção Defensiva, aplicados com a finalidade de evitar 

acidentes. 

Sobre Direção Defensiva, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. Direção Defensiva é maneira de dirigir e se comportar no trânsito, que ajuda a preservar a vida, a saúde e o meio 

ambiente.  

II. Direção Defensiva é a forma de dirigir, que permite a você reconhecer antecipadamente as situações de perigo e 

prever o que pode acontecer com você, com seus acompanhantes, com o seu veículo e com os outros usuários da 

via. 
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III. Direção Defensiva é a forma de conduzir, de modo a evitar acidentes, mas, para praticá-la, dependemos das ações 

dos outros usuários, assim como das condições adversas com as quais nos deparamos nas vias de trânsito. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, apenas. 

B) II, apenas. 

C) I e II, apenas. 

D) I e III, apenas. 

E) I, II e III. 

 

 

42. Sobre as normas gerais de circulação previstas no Código de Trânsito Brasileiro (CTB), analise as afirmativas 

abaixo: 

 

I. Quando uma pista de rolamento comportar várias faixas de circulação no mesmo sentido, são as da direita 

destinadas ao deslocamento dos veículos mais lentos e de maior porte, quando não houver faixa especial a eles 

destinada, e as da esquerda, destinadas à ultrapassagem e ao deslocamento dos veículos de maior velocidade. 

II. Os veículos precedidos de batedores terão prioridade de passagem, respeitadas as demais normas de circulação. 

III. Quando veículos, transitando por fluxos que se cruzem, se aproximarem de local não sinalizado, terá preferência 

de passagem, no caso de rotatória, aquele que estiver circulando por ela. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, apenas. 

B) II, apenas. 

C) I e II, apenas. 

D) I e III, apenas. 

E) I, II e III. 

 

 

43. As vias são classificadas em urbanas e rurais. As vias urbanas são as ruas e avenidas situadas na área urbana, 

caracterizadas, principalmente, por possuírem edificações. 

Sobre as vias urbanas e suas subdivisões, qual dos itens abaixo NÃO está CORRETO? 

 

A) Vias de trânsito rápido – não possuem cruzamentos diretos, semáforos, nem travessia de pedestres e, caso não estejam 

sinalizadas; sua velocidade máxima é de 80 km/h.  

B) Vias arteriais – são vias de ligação entre as regiões da cidade, que possuem cruzamentos, que geralmente são controlados 

por semáforos, e caso não estejam sinalizadas, sua velocidade máxima é de 60 km/h. 

C) Vias coletoras – coletam e distribuem o trânsito dentro da cidade, dando acesso às vias de maior porte e, caso não estejam 

sinalizadas, sua velocidade máxima é de 40 km/h. 

D) Vias locais – são destinadas apenas ao acesso local ou a áreas restritas e, caso não estejam sinalizadas, sua velocidade 

máxima é de 30 km/h. 

E) Vielas: são as vias não pavimentadas e, caso não estejam sinalizadas, sua velocidade máxima é de 40 km/h. 

 

 

44. De acordo com as normas gerais de circulação e conduta ditadas pelo Código de Trânsito Brasileiro (CTB), analise 

as afirmativas abaixo: 

 

I. O trânsito de veículos sobre passeios, calçadas e nos acostamentos poderá ocorrer sempre que houver necessidade 

de entrar ou sair dos imóveis ou áreas especiais de estacionamento ou em casos de necessidade de livrar-se de 

pequenos congestionamentos de trânsito. 

II. Antes de colocar o veículo em circulação nas vias públicas, o condutor deverá verificar a existência e as boas 

condições de funcionamento dos equipamentos de uso obrigatório, bem como assegurar-se da existência de 

combustível suficiente para chegar no local de destino. 

III. Os usuários das vias terrestres devem abster-se de obstruir o trânsito ou torná-lo perigoso, atirando, depositando ou 

abandonando na via objetos ou substâncias, ou nela criando qualquer outro obstáculo. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 
 

A) I, apenas. B) II, apenas. C) I e II, apenas. D) II e III, apenas. E) I, II e III. 
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45. O Conselho Nacional de Trânsito (CONTRAN), órgão máximo normativo e consultivo do Sistema Nacional de 

Trânsito, normatiza os equipamentos obrigatórios dos veículos.  

Relativo aos equipamentos obrigatórios, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. O Cinto de segurança é obrigatório para todos os veículos destinados ao transporte de passageiros. 

II. Os veículos de transporte e de condução escolar, assim como os de transporte de passageiros, com mais de dez 

lugares, devem, obrigatoriamente, serem equipados com equipamento registrador instantâneo inalterável de 

velocidade e tempo. 

III. Todo veículo é obrigado a ser equipado com dispositivo destinado ao controle de emissão de gases poluentes e de 

ruído, 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, apenas. 

B) II, apenas. 

C) I e II, apenas. 

D) II e III, apenas. 

E) I, II e III. 
 

 

46. O Código de Trânsito Brasileiro (CTB) prevê que o condutor que comete infrações de trânsito deverá ser submetido 

a curso de reciclagem, na forma estabelecida pelo CONTRAN,  

 

I. quando se envolver em qualquer acidente, independentemente de processo judicial. 

II. quando condenado judicialmente por delito de trânsito. 

III. a qualquer tempo, se for constatado que o condutor está colocando em risco a segurança do trânsito. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, apenas. 

B) II, apenas. 

C) I e II, apenas. 

D) II e III, apenas. 

E) I, II e III. 
 

 

 

47. Em algumas situações, o Código de Trânsito Brasileiro (CTB) prevê que algumas infrações de trânsito também se 

caracterizam como crime.  

Neste contexto, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. Participar, na direção de veículo automotor, em via pública, de corrida, disputa ou competição automobilística não 

autorizada pela autoridade competente, gerando situação de risco à incolumidade pública ou privada. 

II. Permitir, confiar ou entregar a direção de veículo automotor a pessoa não habilitada, com habilitação cassada ou 

com o direito de dirigir suspenso, ou, ainda, a quem, por seu estado de saúde, física ou mental, ou por embriaguez, 

não esteja em condições de conduzi-lo com segurança. 

III. Trafegar em velocidade incompatível com a segurança nas proximidades de escolas, hospitais, estações de 

embarque e desembarque de passageiros, logradouros estreitos, ou onde haja grande movimentação ou 

concentração de pessoas, gerando perigo de dano. 

 

São CRIMES as situações previstas em 

 

A) I, apenas. 

B) II, apenas. 

C) I e II, apenas. 

D) I e III, apenas. 

E) I, II e III. 
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48. É importante que o condutor de veículos possua noções de primeiros-socorros, pois, em casos de acidentes de 

trânsito com vítimas, de forma cuidadosa, este pode iniciar os primeiros procedimentos de socorro.  

Sobre ações de primeiros socorros em acidentes de trânsito, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. O socorrista deve procurar manter a vítima protegida do sol, da chuva e do frio e, se possível, tentar acalmá-la. 

II. O torniquete não deve ser realizado para estancar hemorragias externas na vítima. 

III. Caso a vítima esteja consciente, você deve dar alguma coisa para a vítima tomar, preferencialmente água. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 
 

A) I, apenas. 

B) II, apenas. 

C) I e II, apenas. 

D) II e III, apenas. 

E) I, II e III. 

 

 

49. Os riscos e perigos a que estamos sujeitos no trânsito estão relacionados com os veículos, os condutores, as vias de 

trânsito, o ambiente e o comportamento das pessoas.  

Com base no conceito de Direção Defensiva, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. Os veículos dispõem de equipamentos e sistemas importantes para evitar situações de perigo que possam levar a 

acidentes, como freios, suspensão, sistema de direção, iluminação, pneus e outros. Portanto, manter esses 

equipamentos em boas condições, por meio de manutenção periódica e preditiva, é importante para que eles 

cumpram suas funções. 

II. O condutor deve adotar uma postura ao volante, de modo a evitar o desgaste físico, que permita a visualização das 

informações do painel e uma ampla visão do seu entorno, inclusive por meio dos retrovisores.  

III. O acostamento é uma parte da via, mas diferenciada da pista de rolamento, destinada à parada ou estacionamento 

de veículos em situação de emergência, à circulação de pedestres e de bicicletas, ou ainda, como via para fugir de 

pequenos congestionamentos. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, apenas. 

B) II, apenas. 

C) I e II, apenas. 

D) I e III, apenas. 

E) I, II e III. 

 

 

50. No conceito de Direção Defensiva, existem técnicas de direção que o condutor pode adotar.  

Sobre as técnicas de direção, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. A técnica de direção PREVENTIVA é aplicada quando o condutor se antecipa às situações de risco, exigindo 

pouca habilidade do condutor e levando a um baixo risco de acidentes. 

II. A técnica de direção PREDITIVA é aplicada quando o condutor se antecipa às situações de risco, exigindo muita 

habilidade do condutor e levando a um baixo risco de acidentes. 

III. A técnica de direção CORRETIVA é aplicada para corrigir uma situação não prevista pelo condutor, exigindo 

muita habilidade do condutor, porém leva a um baixo risco de acidentes. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, apenas. 

B) II, apenas. 

C) I e II, apenas. 

D) I e III, apenas. 

E) I, II e III. 
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